

最是平凡动人心

——“发现美好”主题征文优秀作品展(二)

恬静的一天

“姐姐、姐姐，胖姐姐！你看，你看呀！”
我头还没抬起，已经气呼呼地想：“当弟弟的还敢说我胖！哼！看我怎么收拾你！”
只见弟弟一蹦一跳，拿着装满贝壳的水桶高兴地向我跑来。弟弟身后是宝石般的大海，海面上是蔚蓝的天空，海天一色，澄澈无瑕。看着美丽的大海，看着弟弟向我跑来的样子，就好像一个欢快的精灵为我送来出其不意的宝藏。
这种感觉，如同腊月归家的游子刚刚喝下一碗妈妈亲手熬制的浓郁暖汤，舒爽而且美好。
“丁零丁零！”

刺耳的闹钟把我叫醒，原来是个梦啊！梦中是三年前爸爸妈妈带我去海边的场景，至今回忆起来还历历在目。
吃过早饭，弟弟就匆匆地跑去动画片。奶奶戴着老花镜坐在旁边织毛衣，老花镜上的斑驳和毛衣的针孔相映成趣，里面是弟弟开心的笑容。爷爷拿着茶壶摆弄花草和鱼儿，哼一声曲调便拨弄一下草叶，悠闲而自在。爸爸呢？正坐在电脑旁开始一天的工作，聚精会神的样子就像是也需要完成老师布置的作业。
我不禁偷偷笑了。

网课即将开始，我准时坐在书桌前开始听课，与同学们一起和老师互动，在知识的海洋里尽情遨游。直到喷香的饭菜把我从听课的愉悦中拉出，我才意识到已经中午。坐在饭桌前，我习惯性往旁边看去，弟弟也下意识地趴向一旁。我和弟弟同时一愣，这才想起妈妈还在社区工作第一线。
我知道，妈妈在守护着大家；我知道，妈妈要不分昼夜、不顾冷暖地奋战；我知道，妈妈必须舍小家、顾大家地忘我坚守。

夹一口米饭放在嘴里，看着旁边空着的座椅，我忽然明白：恰似草木对光阴的钟情，美好也本该是生活的寄托。

金水区艺术小学 李易染
辅导老师 胥文杰

“
点评：此篇习作行文流畅，结构严谨，逻辑严密。由梦到醒，由虚到实，将回忆与现实进行结合，双向的美好往往意味着整体的升华。弟弟作为行文线索，贯穿全文始终，而妈妈则升华内涵，给人以奉献的感动。”



快乐的小狮子

金水区南阳路第二小学 张凤珂

征文啦

生活中并不缺少美，而是缺少发现美的眼睛。
同学们，快快拿起你手中的纸和笔，将父母、家人无私的爱，老师的辛勤教诲，同学们的刻苦努力，小宠物的萌态与可爱，你自己的成长与感悟记录下来，发给我们吧！也可以动手画一画，将心中的美好画面用五彩的画笔定格。

征文主题：发现美好
文字、图画皆可，内容丰富，主题鲜明。优秀稿件将在《郑州教育》专刊、郑州观察客户端和郑育见微信公众号刊登。

征文要求：
1. 发送至《郑州教育》信箱：zzjyjk2016@163.com，文章字数在300~600字之间。
2. 作品须注明“姓名+学校+班级”，并请辅导老师给予点评。

特别提醒：请准备一张电子版生活照及150字左右的个人简介随投稿文章一起发送至上述电子邮箱。

高铁公园四季皆景

高铁公园四季如画，是个美丽的地方。
高铁公园的春天生机勃勃。小树抽出新的枝条，长出翠绿的叶子。沉睡一个冬天的小草终于起来了，探出绿色的小脑袋。野花也不甘示弱，张开了笑脸，有红的、黄的、白的、粉的，开满山野，美不胜收。
夏天，高铁公园的树木长得葱葱茏茏，密密层层的枝叶把高铁公园封得严严实实，挡住了人们的视线，遮住了蔚蓝的天空。我喜欢找一本好书，坐在树荫下阅读，不知不觉，天色已晚，在夕阳的照耀下，我和“知识”一起回家。
秋天，高铁公园的树木格外美丽。枫树变红了，银杏变黄了，杨树变秃了，树木纷纷开始变新装。这时，松果也熟了，我摘了满满一袋，把它们做成门帘和摆饰，当成秋天送给我的礼物。
冬天的高铁公园是天然的“滑雪场”。立冬

过后，白雪飘飘，不一会儿，地上积起一层又厚又软的积雪，我爬上山坡，在上面堆雪人、打雪仗，玩得真不亦乐乎。最好玩的就是滑雪，雪橇冲下山坡，雪橇仿佛飞了起来，一转眼工夫，已经冲到了山下。
高铁公园一年四季风景怡人，是一座美丽的大花园，也是一座巨大的游乐场。

郑东新区普惠路小学 何思贤
辅导老师 薛玉

“
点评：在小作者笔下，高铁公园的一年四季各有不同，风景迷人，思路清晰，主题明确，稚嫩的文字之中满是小作者对高铁公园的喜爱之情。”

我家的小猫

有一天，妈妈下班带回来了一只小猫，我和姐姐都非常高兴。
这只披着棕白条纹毛皮大衣、穿着四只白色靴子的小猫，圆圆的小脑袋上竖着两只尖尖的小耳朵，圆溜溜、棕黄色的大眼睛透亮透亮的，粉红色的小鼻子，长长的胡须，尾巴毛茸茸的。它是个十分帅气的小公猫。
小猫喜欢白天睡觉，晚上活动。它白天总是躺在阳台上缩成一团，用前爪捂着眼睛晒晒太阳睡觉。姐姐开玩笑说：“这是只猫吗？分明是只土豆。”于是，它就拥有了一个可爱的名字——“土豆”，英文名字“potato”。

“土豆”对声音特别敏感。夜深人静的时候，它喜欢在阳台上走来走去，只要有一点点声响，它便立即进入警戒状态。“土豆”来我家之前，住在二楼的我们常常被老鼠骚扰，害得妈妈不得不从外边找来几块砖压在下水道口，可是依然挡不了狡猾老鼠的“拜访”。自从“土豆”来到我家，就再也没有老鼠出没，妈妈说，这都是“土豆”的功劳。

“土豆”很喜欢玩球。在睡醒的大部分时间里，玩球是它的主要运动项目。我只要把球扔出去，无论扔得有多远，它都会迅速跑过去，追着球跑，就像场上的运动员生怕被

别人抢断足球一样。客厅就成了它的球场，直到把球踢到沙发下，茶几下，再也找不到了才肯罢休。每次我都是“土豆”最忠实的观众，我多么渴望像“土豆”一样身手敏捷，在足球场上大显身手呀！
每次我和“土豆”玩的时候，看见它的眼睛炯炯有神地看着我，就想和它比瞪眼。我刚凑到它的面前，它就“喵”的一声窜到一边，吓我一跳。它可能是害怕我生气吧，窜到一旁后，回头看看我，我又跑到我身边，用头来蹭我的腿，跟我撒娇，表情萌萌的，可爱极了。

小猫“土豆”给我们带来了很多乐趣，我们都很喜欢它。
金水区文化路第二小学 宋晔华
辅导老师 杜斐

“
点评：“生活中并不缺少美，只是缺少发现美的眼睛。”小作者从外貌、喜好、生活习性等方面入手，对小猫“土豆”进行了细致观察、精心描摹，文章条理清晰，语言生动，充满了童真童趣。”

美，无处不在

法国著名雕塑家罗丹说过“生活中并不缺少美，只是缺少发现美的眼睛”，带着一双不再挑剔的眼睛和一颗宁静的心去观察生活，你会发现美无处不在。

感受生活，美让人触动。你看，老师辛勤的批改着作业的背影，在灯光的照耀下，更加的伟岸。老师也想经常和自己的父母聊一聊天，经常给自己的孩子做一顿晚餐。但是，那一摞又一摞的作业，似乎一次又一次地打破老师原本的计划，看着那一瓶又一瓶用尽的墨水瓶，那一支又一支写坏的红笔。我心中不禁疑问：不知这些年来，您用尽了多少墨，用坏了多少笔？老师您辛苦了！

生活中的美不在天涯海角，而就在人与人相处的温暖瞬间。映着落日的余晖，小道上铺满了碎碎的金光。我走在回家的路上，这时，一位头发苍白的老太太不小心摔了一跤，一位少先队员立刻上前帮助老人站起来，扶着老人走向了远处，看着这一老一少的身影渐渐消失，我的心瞬间变得温暖起来，这是多么美好的瞬间啊。
小区里，许多老人和睦地下象棋，小猫在草

地上懒洋洋地躺着，享受着温暖的阳光。微风吹过，落下的树叶似一只只优美的蝴蝶，走在这铺满金黄色地毯的小道上，我看着这光秃秃的树木显得异常孤独，但是偶尔会有一两只漂亮的小鸟落在上面叽叽喳喳，蹦蹦跳跳，为树木增添了生机。多么和睦的画面，身临其境，我更感受到安居乐业的意义。

这就是生活中的美。带着一颗温暖的心留心观察，你就会发现美无处不在。

二七区四季路第二小学 张庆宇
辅导老师 李欢欢

“
点评：文中小作者以自己的视角发现了学校、路上以及小区美好的人、事、景。其实这些就代表着敬业、敬老的优秀品质和现在的美好生活，如电影镜头般的画面反映了小作者对生活中美的理解和感受，首尾呼应。”

我与“奶茶”

虽然居家网课的生活，不能回到亲爱的校园，日子多少有些无聊，还好我有“奶茶”，它让我的居家生活充满欢乐。

说起“奶茶”，它是爸爸妈妈送给我的一只小泰迪狗，因为它有着一身奶茶般棕色的卷毛，一双黑漆漆、圆溜溜的大眼睛，这不正是珍珠奶茶的标配吗？于是我就给它取了“奶茶”这个名字。

“奶茶”对我的喜欢就像我对它的喜欢，每天只要我上完网课，出卧室门，它不管是在津津有味地吃东西，还是在手舞足蹈地玩耍，都会立刻奔向我，欢快地摇着它的小尾巴，围着我激动地转一圈，转一圈，乞求我快点摸摸它，看着它那热情的样子，任何烦恼都烟消云散了。

我最大的乐趣就是喂“奶茶”吃东西了。每次给它喂食的时候，它都十分着急，好像几天没吃过饭一样，跟着我左转转右转转，有时甚至跳起来从我手中抢着吃。它那狼吞虎咽的吃相总惹得我哈哈大笑。别以为它吃完之后就满足了，它还会继续用那双可怜的小眼神看着我，对我发

射“眼神光波”，好像在告诉我“主人我还没吃饱，快点喂我”，真是名副其实的“大胃王”呀，我一边埋怨着一边又把吃的递给它。有时候我故意不给它，它急得直哼哼，调皮地从我手里抢食物，我急得打它的小脑袋，瞬间体会到了妈妈说的“打在儿身痛在娘心”那种感觉。

有时我和“奶茶”会静静地坐在窗边，看外面的景色，多么希望尽快带着我心爱的“奶茶”出去撒一撒欢儿。

金水区纬一路小学 姚震洋
辅导老师 周林超

“
点评：小作者留心生活，抒发感受，把与小狗“奶茶”相处的时光生动地记录下来，让我们认识到他那可爱、顽皮的宠物朋友，感受到作者有狗陪伴的幸福，感情真挚，能够引起读者的共鸣。”



师生情

金水区黄河路第三小学 黄婧珂



中式早点

航空港区天骄路小学 李佳宸
辅导老师 王晓婷

生活中的小确幸

国庆节假期过后，我开始居家学习。认真上好网课的同时，我也在学习怎么让自己变得更好。

因为胳膊受伤的原因，家里很多事情我都帮不上忙，那我就好好锻炼，争取早日恢复健康，帮妈妈分担家务。刚拆掉夹板时，我的胳膊只能直直地伸着，妈妈每天带着我慢慢向上压一压胳膊，过了几天，慢慢地可以弯曲30度，我可高兴了，这说明我的胳膊在好转。又经过几天的练习，我可以弯曲到90度了，可是却无法转动手肘，我们又加上了转动的练习。

我和妈妈一边按照医生交代的方法练习，一边在网络上搜索康复训练的视频。
通过最近的练习，我现在已经可以帮妈妈做一些力所能及的家务活了：收拾床铺、整理书桌、收衣服、叠衣服都不在话下。昨天妈妈做我爱吃的红枣馒头，我就负责给

妈妈传递工具，收拾桌面，大家都很高兴，直夸我长大了。虽然我现在不能和小伙伴一起嬉戏，但是我也多了很多和家人在一起的美好时光，我想，只要我用心去做去感受，就能发现很多美好的事情正在发生。

中原区伏牛路第四小学 彭昊宸
辅导老师 王亚娟

“
点评：从小作者的字里行间，读者仿佛看到了他胳膊受伤却咬牙忍着疼痛，坚持复健的汗水；看到了居家用网课时丰富多彩的生活；看到了小作者的进步与努力。流畅平实的语言表达，表现了小作者良好的语言驾驭能力，使文章也富有了生命力。”

快乐包饺子

俗话说：“冬至不端饺子碗，冻掉耳朵没人管。”快冬至了，我提议中午吃饺子，好好练一练在综合实践课上老师教的花样包饺子。

饺子的准备工作可不简单。我兴奋地一大早就拉着妈妈忙碌起来了：择菜、洗菜、和面、切菜、调馅。在妈妈的指导下，一切步骤井然有序地进行着，我也知道了“软面饺子硬面汤”的和面原则，当菜、肉、料完美地结合在一起后，那鲜香的美味让人禁不住想尝一口。

接下来是包饺子的重头戏——擀皮和包。擀皮是我的强项，随着一个个面剂子在我的手中飞快地变成边缘薄、中央略厚的饺子皮，我得意地哼着曲子看向妈妈，妈妈露出了赞赏的目光。

包饺子可不是我的强项了，我回想着老师教的方法开始实践。我往饺子皮上放上一大块馅，把饺子皮对折，用手使劲一挤，哎呀，它竟然直接破了一个口，把刚放进去的馅又“吐”了出来。我惊讶极了，赶紧去堵那个缺口，谁知越补救缺口越大。我就像这个不受控制的饺子一样泄了气，把嘲笑着我的破饺子扔到竹筐上，嘴里嘟囔着：“我不想干了。”这时妈妈鼓励我：“孩子，别着急啊，包饺子要有耐心，遇

到问题要去解决而不是退缩，让我来教你。”妈妈手把手地教我，我调整心情学着包着，很快，我的面前出现了一个个对我微笑的胖饺子。我心里别提多高兴了，脸上露出了藏不住的笑容。

热腾腾的饺子出锅了，像一个个小元宝似的，在盘中向我们招手。我为爸爸妈妈夹了我包的饺子，从他们的眼中我看到了对我的肯定。当我吃到这差点要放弃的美味时，吃得格外香，也很有感悟。

通过这次包饺子，我收获了快乐，理解了父母的辛苦，感受到了家人的爱；也懂得了做任何事情都要坚持、不能半途而废，这样我才可以享受生活的美好。

金水区农科路小学 孙翔轩
辅导老师 李丽歌

“
点评：小作者选取了包饺子的素材，加入语言及动作、心理的描写，使文章生动、形象。又详细描写了包饺子过程中遇到的困难，在妈妈的开导下，最终克服了困难。最后点明主题：坚持不放弃才能享受生活的美好。”